



Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal
Szentgotthárd
Szt/118-10/2023. szám

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Szentgotthárd Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. március 29-én 16:00 órakor megtartott közmeghallgatásról.

Az ülés helye: Robert Leeb terem

Jelen vannak: Huszár Gábor polgármester,
Labritz Béla alpolgármester,
Kovács Márta Mária,
Dr. Sütő Ferenc,
Vörös Gábor,
Bartakovics Andrea,
Dr. Haragh László,
Dömötör Tamás képviselő,
Dr. Dancsecs Zsolt jegyző,
Dr. Krajczár Róbert Hatósági és Koordinációs ügyek vezető,
Dr. Gábor László Önkormányzati és Térségi Erőforrások vezető
Kovács Ágnes Pénzügyi vezető,

Molnárné Melczer Vivien jkv. vezető,

Igazoltan távol van: Koszár András nem képviselő alpolgármester,
Orbán Viktor képviselő,

Meghívott vendég: Dr. Orbán István Vas Megyei Kormányhivatal Szentgotthárdi
Járási Hivatala Hivatalvezető,
Dr. Lehoczki Tímea Vas Megyei Kormányhivatal
Szentgotthárdi Járási Hivatala Hivatalvezető helyettes,
Gál József SZET Szentgotthárdi Kft. Ügyvezető,
Légrády Rita Szentgotthárdi Sport- és Turisztikai Nonprofit Kft.
Ügyvezető,
Horváth Tiborné Móra Ferenc Városi Könyvtár és Múzeum
Igazgató,
Treiber Mária a sajtó képviselője,
Tóth Judit a sajtó képviselője

Huszár Gábor polgármester, a közmeghallgatást megnyitja.

Molnár Piroska: Nyugdíjas tanár és könyvtáros vagyok, de mindenekelőtt helytörténeti kutató, aki a város értékeit védi. A 130 éves gimnáziumban számtalan kiművelt ember végzett. Sikeres 8 osztályos képzés zajlott az utóbbi évtizedekben. Úgy tudom, hogy az egyház azzal hitegette a szülőket, hogy a 8 osztályos képzést, 8 osztályos osztályok indítását támogatja és szeretné megerősíteni. Ehhez képest nincs 5. osztály és nem is fog jövőre sem indulni. Úgy tűnik a 8. osztályos képzés, minden ígéret ellenére elsorvadt. Ez a bizonyos tavaly decemberi jogszabály tág teret enged az egyháznak ahhoz, hogy eredetileg nem egyházi épületeket is ingyenesen igényeljen. Úgy értesültem az 1. napirendi pont kapcsán, hogy eddig nem jelentett be ilyen igényt az egyház, de nyilván 2026. december 31-ig bármikor megtörténhet ez. Van arra lehetőség, hogy konzultáljon a Képviselő-testület az egyház képviselőivel, illetve határozatot is kell erről hozni, hiszen ez benne van a jogszabályban, hogy a Képviselő-testület határozatával lehet csak ezeket az ingatlanokat átvenni. Több mint egy évszázadon keresztül a városvezetés mindig nagyon támaszkodott a civilekre, a lokálpatriótákra, sokszor így sikerült megmenteni egy oktatási intézményt. 1923. április 24-én sikerült Vargha Gábor által vezetett küldöttségnek a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztériumban elérni, hogy ne szűnjék meg Szentgotthárdon a gimnázium. Abban az időben is nagyon alacsony volt a gimnázium tanulóinak a létszáma, de az itteni összefogás, a lokálpatrióták összefogása mindenképpen eredményre vezetett. Ahogy itt hallottuk fog a tanuló létszám és akár horribile dictu az is előfordulhat, hogy megszűnik az oktatás a gimnáziumban. Azt gondolom, ez nagyon nagy szegénység lenne a városra nézve, ha egy ilyen nagyságú városban, ahol 130 éves hagyománya van a gimnáziumi oktatásnak, ahol Pável Ágostontól, Csákányi László; Kuntár Lajosig számtalan kiválóság itt végzett ebben az iskolában, ha ez az oktatás megszűnne. Szép dolog az, hogy ezekről az emberekről, Szentgotthárd nagyjairól könyvek jelentek meg, az Önkormányzat és a Honismereti Klub támogatásával. Fontos lenne, hogy ne csak így emlékezzünk ezekre az emberekre. Nem tudhatjuk még, hogy a később végzettek közül lesznek-e ilyen jelentős személyiségek. Ezt szeretném a figyelmükbe ajánlani, ha tárgyalásokra kerül sor, akkor gondoljanak erre is. Köszönöm szépen, hogy meghallgattak.

Huszár Gábor: Itt ebben a teremben ketten vagyunk, akik részt vettünk azon a 2018-2019-es tárgyaláson, ahol a KLIK igazgatója azt mondta, ha nem történik változás, akkor szeptember 1-től a 8 osztályos képzést meg fogják szüntetni a gimnáziumban. Ezután indult el az egyházzal való kapcsolatfelvétel. Erről még eddig egyikünk sem beszélt. Ezzel csak azt akarom mondani, hogy a gimnázium megmentésében jelentős szerepe van az egyház bevonásának. Piroskának minden szavával egyetérték. Ha valami miatt az oktatás megszűnne, automatikusan visszaszáll a tulajdonjog a városra. Az biztos, hogy nagyon oda kell figyelniük, ha elindulnak a tárgyalások.

Molnár Piroska: Tárgyalásnál, fontos lenne arra is felhívni a figyelmet, hogy a 8 osztályos képzést igen is garantálják. Biztos, hogy lennének jelentkezők, hiszen nagyon sikeres volt az elmúlt majdnem 30 évben a 8 osztályos képzés.

Enszel István: Nagyon kevesen tudják, hogy ez a gimnázium az országban az első 10 között volt és van tudomásom szerint, a 21-es évben egészen biztos és előtte is, azok között, akik érettségiznek és nyelvvizsgával rendelkeznek. Rajtunk kívül 9 budapesti gimnázium van, még az első 10-ben. Sajnos ezt a közvélemény nem tudja, ezért nevétséges, amikor azt mondják, azért megy el Szombathelyre, hogy nyelvet tanuljon. Ennél, jobb helyet a környéken nem

tudott volna. 38 évig koptattam a gimnázium lépcsőit, azt kérem a testülettől, hogy amikor majd szóba kerül a tulajdonjog átadás, azért fontolják meg. Ezek az iskolák sose voltak egyházi tulajdonúak. Úgy gondolom, az oktatást tulajdonjog nélkül is remekül meg tudja oldani az egyház, nem feltétlen kell ehhez tulajdonjog. Mert ha csak azzal lehet, az számomra kicsit faszul hangzik. Nagyon kérem, ebből a szempontból nézzék ezt a kérdést. Nyilván való, hogy elfogult vagyok. Tisztelettel köszönöm, és további jó munkát kívánok.

Huszár Gábor: A tulajdon jog nem örökéletű, az csak az oktatási tevékenység idejére szól. Ha arra az időre valaki jobban tud fejleszteni, mint azt a város anyagi lehetőségei megengedik, akkor én ebben nem látok ördögtől való gondolatot. Itt a finomításnál kell odafigyelni. A kormányrendelet nem adja meg a Képviselő-testület számára a mérlegelés lehetőségét. Ha az egyház kéri, akkor mi kötelesek vagyunk odaadni. Sajnos nagyon sok szülő, de még talán sok pedagógus se látja ennek a gimnáziumnak az igazi értékeit, mert akkor nem vinnék el Szombathelyre a gyerekeket, hanem itt maradna. Ha minden környékbeli gyerek itt maradna, akkor nem lenne osztálylétszám gond a beiratkozási évfolyamokon.

Kovács Márta Mária: Pályázat benyújtásnál sokszor az a feltétele, hogy tulajdonban legyen az ingatlan, amit fel akarnak újítani. Tehát, legelőször akkor fog előállni az a helyzet, a tulajdonátadásról, amikor fejlesztés kerül szóba. Magunk sem szívesen újítjuk fel a bérelt vagy a más tulajdonában lévő ingatlant.

Molnár Marianna: 41 évig tanítottam a gimnáziumban, 4 évig ott tanultam. Ha körülnézek nagyon sokan ott tanultak, sőt a gyerekük is ott tanult. Nyilvánvalóan ők is pozitív irányban elfogultak és kérem, hogy maradjanak azok is. Úgy gondolom, érdemes a városnak azon gondolkodni, hogy addig volt igazán jó helyzetben az iskola, amíg a város tulajdona volt. Egyelőre nem látom, amióta egyházi oktatás folyik lett volna pozitív változás. Ha az egyháznak van lehetősége EU-s és egyéb támogatásokra, ha tulajdona lesz, akkor gondolom, a városnak is van. Ha az egyháznak van rá pénze akkor talán a város is tud valahonnan, mert hát az egyháznak is honnan van pénze, EU-s támogatásból illetve a mi adónkból. Nagyon szeretném, hogy a város tulajdona a város tulajdona maradna, ez a gimnázium nem csak a katolikus egyházé, hanem a más vallásúaké, esetleg az ateistáké is lenne, és a város, mint tulajdonos tudna is törődni az intézménnyel, mert az a legjobb az iskoláknak. Köszönöm szépen.

Dömötör Tamás: Egy jól működő demokráciában, egy ilyen horderejű döntések meghozatalakor, társadalmi egyeztetés minimum szükséges. Ez nem történt meg, ezért vannak a féltő szavak. Ettől függetlenül bízom benne, hogy a fejlesztések megvalósulnak és a gimnázium régi szellemiségét meg tudjuk tartani, vissza tudjuk hozni. Nagyon bízom benne. Köszönöm.

Huszár Gábor: Társadalmi egyeztetés akkor lenne indokolt, ha az összes intézmény egyházi fenntartásba kerülne.

Huszár Gábor polgármester, a közmeghallgatást 16:55 órakor bezárja.

K. m. f.

Huszár Gábor s. k.
Polgármester

Dr. Dancsecs Zsolt s. k.
Jegyző